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PETNAEST GODINA CROSS-DISABILITY
POKRETA U NOVOM SADU - ŠTA SE
PROMENILO?

Drage prijateljice i prijatelji,

Centar ŽIVETI USPRAVNO 19.9. ove godine obeležava 15 godina od otvaranja savetovališta za psiho-socijalnu podršku osobama sa

invaliditetom, iz kojeg je proistekao kao samostalno udruženje građana s misijom stvaranja sveta u kome će se poštovati sva ljudska prava i

omogućiti puna primena Standardnih pravila UN za izjednačavanje mogućnosti osoba sa invaliditetom odnosno Međunarodne Konvencije o

pravima osoba sa invaliditetom izmenom Statuta nakon njenog usvajanja.

Ovaj kratki upitnik ima tu svrhu da utvrdimo kako zainteresovani/e za unapređenje položaja osoba sa invaliditetom sagledavaju efekte urađenog

u prethodnih 15 godina u Novom Sadu, da li poznajemo usvojene dokumente i obaveze proistekle iz njih, šta predstoji da uradimo i ko treba da

preuzme obavezu za predstojeće procese? Bili bismo Vam zahvalni ukoliko biste njegovim popunjavanjem (klikom na jedan od ponuđenih

odgovora) do 15. septembra učestvovali u istraživanju. Rezultati će biti objavljeni 18. septembra.

Tim Centra Vam se najiskrenije zahvaljuje na dosadašnjoj saradnji i nada se njenom nastavku.
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Kada je u pitanju unapređenje položaja osoba sa invalidittom u Srbiji je u poslednjih 15 godina najveći pomak postignut je na polju:

Total responses: 62

Zakonodavstva ( 20.97% / 13 votes )

Deinstitucionalizacije uz uvođenje neophodnih usluga za život u zajednici uz puno učešće korisnika/ca od početka procesa ( 16.13% / 10

votes )

Pristupačnosti ( 8.06% / 5 votes )

Obrazovanja ( 14.52% / 9 votes )



1.61%

8.06%

1.61%

0%

0%

29.03%

Zapošljavanja ( 1.61% / 1 votes )

Informisanja ( 8.06% / 5 votes )

Kulture ( 1.61% / 1 votes )

Sporta ( 0% / 0 votes )

U nekoj drugoj oblasti ( 0% / 0 votes )

Ni u jednoj od navedenih oblasti nema pomaka ili je on nedovoljan. ( 29.03% / 18 votes )
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U Novom Sadu najveći pomak primetan je u sferi

21%

16.1%

8.1%

29%

8.1%

14.5%



14.52%

14.52%

17.74%

17.74%

0%

35.48%

Total responses: 62

Usvajanja strategija, lokalnih akcionih planova i uredbi koje se odnose na unapređenje položaja osoba sa invaliditom, odnosno doprinose

primeni usvojenih zakona i opštem procesu uključivanja pripadnika/ca marginalizovanih grupa u društvo ( 14.52% / 9 votes )

Pristupačnosti ( 14.52% / 9 votes )

Uvođenja neophodnih usluga za život u zajednici uz puno učešće korisnika/ca od početka procesa ( 17.74% / 11 votes )

Informisanja ( 17.74% / 11 votes )

Nekoj drugoj sferi ( 0% / 0 votes )

Ni u jednoj od navedenih oblasti nema pomaka ili je on nedovoljan. ( 35.48% / 22 votes )
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14.5%

14.5%

17.7%

35.5%

17.7%



17.74%

6.45%

6.45%

37.1%

12.9%

0%

19.35%

Koja je od zainteresovanih strana najviše doprinela unapređenju položaja osoba sa invaliditetom u ovom veku u poslednjih 15 godina u

Republici Srbiji:

Total responses: 62

Prisutne međunarodne institucije I udruženja ( 17.74% / 11 votes )

Državne institucije čije su neposredna korisnička grupa osobe sa invaliditetom ( 6.45% / 4 votes )

Domaća udruženja za osobe sa invaliditetom ( 6.45% / 4 votes )

Domaća udruženja osoba sa invaliditetom ( 37.1% / 23 votes )

Nezavisna tela I udruženja za zaštitu ljudskih prava ( 12.9% / 8 votes )

Ukoliko neko od učesnika u ovom procesu nije naveden, navedite ih ( 0% / 0 votes )

Doprinos ni jedne od zainteresovanih strana nije dovoljan. ( 19.35% / 12 votes )

17.7%

6.5%

6.5%

19.4%

12.9%

37.1%



9.68%

9.68%

3.23%

16.13%

22.58%

0%

38.71%
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Koja je od zainteresovanih strana najviše doprinela unapređenju položaja osoba sa invaliditetom u ovom veku u poslednjih 15 godina u

Novom Sadu:

Total responses: 62

Prisutne međunarodne institucije I udruženja ( 9.68% / 6 votes )

Institucije na području Grada čije su neposredna korisnička grupa osobe sa invaliditetom. ( 9.68% / 6 votes )

Pokrajinski savezi, pokrajinska i gradska udruženja za osobe sa invaliditetom. ( 3.23% / 2 votes )

Pokrajinski savezi, pokrajinska i gradska udruženja osoba sa invaliditetom. ( 16.13% / 10 votes )

Nezavisna tela I udruženja za zaštitu ljudskih prava ( 22.58% / 14 votes )

Ukoliko neko od učesnika u ovom procesu nije naveden ( 0% / 0 votes )

Doprinos ni jedne od zainteresovanih strana nije dovoljan. ( 38.71% / 24 votes )

9.7%

9.7%

16.1%

38.7%

22.6%



16.13%

3.23%

1.61%

1.61%

Pitanje 4/10

Pitanje 4/10

Pitanje 4/10

Pitanje 5/10

Međunarodna konvencija

Međunarodna konvencija o pravima osoba sa invaliditetom prvi je dokument u oblasti ljudskih prava usvojen u ovom veku. Za

unapređenje položaja osoba sa invaliditetom u državama koje su je usvojile, prihvatile kao deo svoog zakonodavstva i usklađuju svoje

odredbe s njenim, za unapređenje položaja osoba sa invaliditetom u Srbiji najprioritetnija je primena odredbi koje se odnose na:

Total responses: 62

Učešće osoba sa invaliditetom i organizacija koje zastupaju naše interese u svim procesima koji se nas tiču (čl. 4) ( 16.13% / 10 votes )

Prava žena sa invaliditetom (čl. 6) ( 3.23% / 2 votes )

Prava dece sa invaliditetom (čl 7.) ( 1.61% / 1 votes )

Pristupačnost (čl. 9) ( 1.61% / 1 votes )

Institucije na području Grada čije su neposredna korisnička grupa osobe sa invaliditetom. ( 9.68% / 6 votes )

Gradska i Pokrajinska vlast, Centar Ziveti uspravno, ne znam tačno  koje institucije postoje, Ne mogu proceniti

Pokrajinski savezi, pokrajinska i gradska udruženja za osobe sa invaliditetom. ( 3.23% / 2 votes )

Centar Ziveti uspravno, ...Iz Kruga Vojvodina

Pokrajinski savezi, pokrajinska i gradska udruženja osoba sa invaliditetom. ( 16.13% / 10 votes )

Centar Ziveti uspravno, ...Iz Kruga Vojvodina,Novosadsko udruzenje studenata sa invaliditetom, Udruzenja osoba sa invaliditetom, Savez 
distrofičara, Savez slepih i dr.



1.61%

24.19%

4.84%

1.61%

27.42%

0%

17.74%

Poslovnu sposobnost (čl. 12) ( 1.61% / 1 votes )

Samostalni život i uključenost u zajednicu (čl. 19) ( 24.19% / 15 votes )

Obrazovanje (čl. 24) ( 4.84% / 3 votes )

Zapošljavanje (čl. 27) ( 1.61% / 1 votes )

Sve navedene oblasti ( 27.42% / 17 votes )

Neka druga oblast. Navedite koja? ( 0% / 0 votes )

Nisu mi poznate odredbe Konvencije. ( 17.74% / 11 votes )
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16.1%

24.2%

17.7%
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66.13%

33.87%

Rad Centra

Rad Centra zasnovan je na tri pristupa:

- Cross disability – zastupanje interesa svih osoba sa invaliditetom

- Samozastupništvo – Centar je organizacija osoba sa invaliditetom koje same zatupaju svoje interese ili ih zastupaju osobe koje

pripadaju zajednici osoba sa invaliditetom

- Peer – iskusteni i vršnjački pristup – osobama koje se obraćaju Centru konsultativnu, savetodavnu i delom posredničku podršku

pružaju osobe sa sličnim iskustvom.

DA LI SU VAM POZNATI OVI PRISTUPI?

Total responses: 62

DA ( 66.13% / 41 votes )

NE ( 33.87% / 21 votes )
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Ako DA, da li biste želeli da se više uputite u njih I da radite na njihovom razvoju I promovisanju

Pitanje: Rad Centra zasnovan je na tri pristupa:

- Cross disability – zastupanje interesa svih osoba sa invaliditetom

- Samozastupništvo – Centar je organizacija osoba sa invaliditetom koje same zatupaju svoje interese ili ih zastupaju osobe koje

pripadaju zajednici osoba sa invaliditetom

- Peer – iskusteni i vršnjački pristup – osobama koje se obraćaju Centru konsultativnu, savetodavnu i delom posredničku podršku

pružaju osobe sa sličnim iskustvom.

DA LI SU VAM POZNATI OVI PRISTUPI?

Total responses: 41

33.9%

66.1%



95.12%

4.88%

11.29%

12.9%

3.23%

1.61%

DA ( 95.12% / 39 votes )

NE ( 4.88% / 2 votes )
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U kojim oblastima je, po Vama, najprepoznatljiviji rad Centra:

Total responses: 62

Lobiranje za unapređenje postojećih uredbi na lokalnom, pokrajinskom, državnom I nacionalnom nivou ( 11.29% / 7 votes )

Predstavljanje osoba sa invaliditetom i predstavnika drugih marginalizovanih grupa u medijima i ukazivanje na heterogenost zajednice

osoba sa invaliditetom i na višestruku marginalizovanost većeg dela nje ( 12.9% / 8 votes )

Iskustveno (vršnjačko) savetovanje, vršnjačka edukacija i drugi vidovi vršnjačke podrške ( 3.23% / 2 votes )

Rad na polju stvaranja pristupačnog okruženja ( 1.61% / 1 votes )

Personalna asistencija ( 53.23% / 33 votes )

95.1%



53.23%

9.68%

0%

1.61%

6.45%

Edukativna, konsultativna podrška I različiti oblici asistencije deci, porodicama i zaposlenima u sistemu obrazovanja ( 9.68% / 6 votes )

Različiti vidovi obuka ( 0% / 0 votes )

Izdavaštvo ( 1.61% / 1 votes )

Nešto drugo? ( 6.45% / 4 votes )
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Šta bi, po Vama, bila najprioritentnija oblast u pravcu unapređenja položaja osoba sa invaliditetom u Novom Sadu.

Total responses: 62

Efikasniji rad na obezbeđivanju pristupačnosti Grada uključujući prevoz, prevođenje na znakovni jezik, pristupačnost drugih usluga i

informacija ( 8.06% / 5 votes )

11.3%

12.9%

6.5%

9.7%

53.2%

Nešto drugo? ( 6.45% / 4 votes )

nepoznat, nisam upucena u rad centra, Lobiranje unutar neefktivnog zakonodavstva koje pruza iliziju postignuca, dok se u 
realnosti ne menja nista, Sve navedene oblasti.



8.06%

27.42%

6.45%

4.84%

53.23%

0%

0%

Uvođenje servisa personalnih asistenata u Odluku socijalnoj zaštiti Grada godišnje odvajanje budžetskih sredstava za njenu organizaciju

u skladu sa potrebama koje utvrdi Centar za socijalni rad i Pravilnikom o uslovima i standardima za pružanje usluga socijalne zaštite (

27.42% / 17 votes )

Pun obuhvat dece sa invaliditetom predškolskim, osnovnoškolskim i srednjoškolskim obrazovanjm ( 6.45% / 4 votes )

Puna primena Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invliditetom u delu koji se odnosi na obaveze lokalne

samouprave i ustanova čiji je ona osnivač i kao poslodavac i u delu stvaranja podsticajnih mera i uslova za zapošljavanje osoba sa

invaliditetom od strane poslodavaca sa sedištem u Novom Sadu, za šta su bitne prethodne tačke u ovom pitanju. ( 4.84% / 3 votes )

Sve navedene oblast ( 53.23% / 33 votes )

Nijedna od navedenih oblastii ( 0% / 0 votes )

Neka druga oblast. ( 0% / 0 votes )

8.1%

27.4%

6.5%

53.2%



1.61%

11.29%

37.1%

8.06%

11.29%

9.68%

0%

11.29%

1.61%
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Ako biste bili u prilici da se uputite više u oblast unapređenja položaja osoba sa invaliditetom i da radite u njoj, koja Vam je tema najbliža?

Total responses: 62

Međunarodni i domaći pravni okvir ( 1.61% / 1 votes )

Pristupačnost ( 11.29% / 7 votes )

Samostalni život i službe podrške ( 37.1% / 23 votes )

Obrazovanje ( 8.06% / 5 votes )

Položaj višestruko marginalizovanih osoba sa invaliditetom (deca, žene, LGBT osobe, pripadnici/e manjinskih nacionalni i drugih

zajednica) ( 11.29% / 7 votes )

Zapošljavanje ( 9.68% / 6 votes )

Poslovna sposobnost i ravnopravnost pred zakonom ( 0% / 0 votes )

Zdravlje, seksualnost, porodični život i privatnost osoba sa invaliditetomJezik invalidnosti predstavljanje osoba sa invaliditetom u

medijima ( 11.29% / 7 votes )

Kulturni identitet ( 1.61% / 1 votes )

Neka druga. ( 8.06% / 5 votes )



8.06%

Pitanje 9/10

Poslednje 10/10                         Vaš komentar/dopuna datih odgovora:

11.3%
8.1%

11.3%

9.7%

11.3%

8.1%

37.1%

Neka druga. ( 8.06% / 5 votes )

Informisanje i personalna asistencija

- Nije realno reći da se ništa nije promenilo u proteklih 15 godina,zakoni su doneti,ali njihova primena je u svakodnevnom životu veoma 
loše realizovana.CŽU je pokretač mnogih promena,naš glas i podrška...Hvala vam za svu energiju,informacije i entuzijazam.
- Srećan i uspešan budući rad!
- Kršenje osnovnih ljudskih prava kod nas je ozbiljno!
- Saradnja sa drugim marginalizovanim grupama koja bi dala bolji rezultat
- Mislim da je slab odaziv firmi koje bi mogle da zaposljavaju osobe sa invalifitetom , kao i to da je personalna asistencija neophodna 
stvar koja bi trebala biti obezbedjena i finansirana iz budzeta i drzavnih resursa.
- Mislim da se situacija  menja na bolje, uz  dalju  upornost u  radu  želim vam  puno  uspeha.
- Hvala
- Trebalo bi da demontiramo ovu parazitsku vlast i vratimo onu vlast sa kojom smo počeli priču o ravnopravnosti osoba sa invaliditetom 
u: obrazovanju, zaposljavanju, sportu i dr.
- Nadam se da ću vašu sledeću anketu (za 5,10 ili 15 godina) popunjavati sa osmehom na licu,u srećnijoj i pristupačnijoj Srbiji!
- Čestitam petnaestogodišnjicu rada sa željom da se više ljudi sa ličnim iskustvom uključi u misiju Centra.
- drago mi je sprovodite ovakvu vrstu istraživaja
- drago mi je da je svest o problemima sa kojima se sreću ljudi sa invaliditetom podignuta na viši nivo u poslednjih par godina. Ostaje 
kao veliki problem neprepoznavanje i ćutanje o višsetrukoj diskriminaciji kojoj us izloženi i vežem stepenu nasilja koji trpe. Važno je 
dalje raditi na obe bešivanju uslova kako bi ove osobe dobile ličnog asistenta koji bi bio državno finansiran jer porcenjujem da je ovo 
jako potrebno ako ćelimo da osobe sai nvaliditetom participiraju u svakodnevnici .Nadam se da će to postati uskoro deo uobićajne 
procedure. Skoro sam naučila da posotji oblik hraniteljstva za decu sa smetnjama u razvoju što mi je sjajno, gde određene porodice na 
par sati vode  irgu o tom detetu kako bi roditelji mogl ida obavljaju druge aktivnosti -posao, briga o kući i sl. Nadam se da će biti sve više 
takvih usluga
- Nadlezne gradske i pokrajinske vlasti, zahvaljujuci aktivnostima Ziveti uspravno, imaju malo vise sluha za potrebe osoba koje se 
oslanjaju na rad Centra
- Samo napred!
- dobar, sveobuhvatni upitnik.
- vidljivost osoba sa invaliditetom uz podršku servisa personalne je veliki potencijal za  nas pa i šire
- Budući da veoma retko boravim u Novom Sadu moji odgovori na ovaj upitnik nisu relevantni za istraživanje.  
- konfuzna dugacka pitanja..
- Ono što iz ličnog iskustva znam o NVO (ili drĹľavnim kancelarijama, servisima...ša je već npr. 'zaštitnik prava pacijenata'...),ili 
udruženjima osoba s invaliditetom, govori mi da pod hitno treba da se ostvari komunikacija među tim organizacijama, kancelarijama itd. 
Nebitno na čiju inicijativu. Surevnjivost i svađalački duh među organizacijama nanosi ogromnu štetu osobama s invaliditetom i 
usporava,čak i blokira nekad, bilo kakav pomak na SVAKOM od navedenih polja prava osoba s invaliditetom. 
- Bravo za zve vas hrabre borce. 
- Želim vam puno uspeha u daljem radu i snage da istrajete.
- Hvala na pozivu; zelim vam da svi vasi ciljevi budu dostignuti, u najskorijoj budućnosti i da u narednih 15 godina promenite delatnost!
- nedostajalo mi je mogucnosti za neutralnije odgovore, tipa: poznajem delimično...
- Na neka od pitanja, posbno prvih nekoliko, nisam siguran da li sam izabrao pravi odgovor, tj. ne poznajem sve te (pod)oblasti da bih 
bio siguran u svoj odgovor.




